
PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA MAMORÉ
PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES

ATA DA 20a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA 
MAMORÉ, REFERENTE AO PRIMEIRO PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA OITAVALEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 01 DE 
JULHO DE 2019.

Ao primeiro dia mês de julho de dois mil e dezenove, às dezenove horas, no Plenário 
das Deliberações “João Francisco Clímaco”, situado à Avenida Desidério Domingos 
Lopes, n° 3040, Bairro João Francisco Clímaco,realizou-se a Vigésima Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Nova Mamoré, referente ao Primeiro Período da 
Terceira Sessão Legislativa, da Oitava Legislatura do Poder Legislativo Municipal. 
Com a presença dos vereadores: Altamir Fochesatto, Anael Nogueira Lima, André 
Luiz Baier, Antônio Barroso Viana, Antônio Hiran Matos de Araújo, Edivaldo de 
Oliveira de Jesus, Francisco Célio Brito Silva, Jerry Adriani Carneiro Barbosa, 
Valberto de Oliveira Alicrim,Valdomiro Lucio dos Santos e o ver. Presidente 
Denizio Pereira da Costa. O presidente abre a sessão dizendo: “Sob a proteção de 
Deus e em nome do povo de Nova Mamoré na forma regimental havendo quórum legal, 
declaro aberta a vigésima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão 
Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Nova Mamoré”. Logo após 
o presidente e os demais vereadores dispensaram a leitura da Ata da Sessão anterior, 
ficando aprovada. Ato contínuo, o primeiro secretário fez a leitura do expediente 
recebido, deixando sobre a mesa para conhecimento de todos. Não havendo expediente 
expedido para ser lido, o presidente, vereador Denizio Pereira da Costa passou para o 
PEQUENO EXPEDIENTE, no qual os vereadores a seguir fizeram uso da palavra 
com 05 (cinco) minutos sem a parte: O primeiro foi o vereador Edivaldo de Oliveira 
de Jesus (Irmão Idi) -  PSDB: Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, 
cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. 
Ato seguido iniciou falando sobre sua indignação e revolta por esta cobrando e o 
prefeito não está fazendo sua parte, uma das coisas que ele vem cobrando muito é uma 
zeladora para o CAPS, que até agora o prefeito não contratou ninguém, e lá se 
encontrada em uma total sujeira, e que lá também está precisando de um banheiro 
adequado para cadeirante, assim ele espera que o prefeito tome alguma providência. 
Agradeceu a deputada federal Mariana Carvalho, e o Governado Coronel Marcos 
Rocha, por estarem aqui no nosso município fazendo entrega maquinas. Falou também 
que em 2017, ele esteve fazendo uma indicação pedindo um laudo de todos os que 
trabalham e receber por perigosidade, aonde o vereador Jerry esteve fazendo novamente 
essa indicação, e na última quinta-feira estivam uma reunião com o prefeito e os 
vigilantes do município, aonde o prefeito se propôs a pagar a perigosidade de todos os 
vigilantes que necessita, claro que primeiro vai ter uma avaliação para ver quais os 
setores que irar necessitar receber.O segundo foi o vereador Jerry Adriani Carneiro 
Barbosa (PTB):iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, 
os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguinte, iniciou 
falando que esteve fazendo um requerimento para os vigilante receber por perigosidade, 
aonde todos sabem que é necessário que os vigilante receba por isso, aonde ele 
agradece a todos os colegas vereadores que votaram para que os vigilante receba esse 
benefício, aonde o prefeito se comprometeu em fazer um projeto de lei para manda para
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câmara, para que seja lei para todos os vigilante receber esse benefício, aonde ele espera 
que na próxima sessão já venha esse projeto de lei para que seja votado e que todos os 
servidores vigilantes receba logo esse benefício. Não havendo mais ninguém inscrito 
no pequeno expediente, o presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, 
onde os vereadores a seguir fizeram uso da palavra com direito a 10 (dez) minutos com 
a parte. O primeiro foi o vereador Antônio Barroso Viana (SD): Iniciou fazendo os 
agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os 
presentes com boa noite. Ato contínuo iniciou falando sobre o que o vereador Irmão Ide 
havia falado sobre o CAPS, aonde ele também agradecer o vereador Hiran por ter 
gravado um vídeo denunciando a sujeira que se encontra no CAPS, aonde ele também 
esteve visitando o CAPS e ouvindo o pessoal que ali trabalha, aonde ele ficou muito 
envergonhado por se depara com a sujeira que ali estava, aonde na mesma hora ele 
ligou para o secretário de saúde para que providenciasse uma pessoa para poder fazer a 
limpeza daquele local,aonde não é só lá que está com esse problema pois o vereador 
Chapéu vem a meses cobrando uma zeladora para o posto de saúde de Jacinópolis mais 
que até agora não foi tomada nenhuma providência. Falou também sobre FITHA por 
estarem fazendo Jacinópolis, aonde vem uma grande preocupação por parte dele, por 
não terminarem a limpeza até final de setembro, pois como ficara a limpeza das linhas 
do Ribeirão, aonde ele também falou que esteve cobrando do governador Coronel 
Marcos Rocha, para providencia a limpeza das linhas do ribeirão, mais que até agora 
não obteve nenhuma resposta. Falou também sobre distrito de Marechal Rondon, que 
até agora não teve o reconhecimento, então na próxima sessão ele entrara com uma 
indicação para que o distrito tenho o reconhecimento. O segundo o vereador Antônio 
Hiran Matos de Araújo (PSB): Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus. 
Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa 
noite. Ato seguido iniciou falando que no domingo pela manhã esteve ouvindo a radio, 
o famoso programa caldeirão da notícia, aonde ele citou uma história que um professor 
falou que os vereadores teriam culpa por fiscaliza, pois um professor que trabalha no 
setor do ribeirão estaria recebendo por trabalhar 60 horas, mais que não estaria 
trabalhando toda essa horas, somente recendo, então ele falou já que esse professor que 
está mais próximo do outro professor que esta somente recebendo e não trabalhando 
todas as horas, que ele mesmo denunciasse, pois ele está sendo injusto com ele mesmo 
e com os outros cidadãos, pois não e somente o vereador que deve fiscaliza mais todos 
nós cidadãos, porque nem tudo os vereadores tem como fiscalizar, então ele fala que se 
tiver algum funcionário público que esteja recebendo sem trabalha que a pessoa chegue 
para ele e fale qual a pessoa, que ele irar fiscalizar e fazer a denúncia. Falou também 
sobre o CAPS, aonde ele esteve gravando um vídeo para pode denúncia o abandono que 
ali se encontrava, aonde ele cita que muito revoltante tanto para pessoa que ali trabalha 
quando para pessoa que vai ali para busca seus remédios. Falou também sobre o posto 
de saúde de Jacinópolis^aonde o prefeito fez a inauguração, mais que também falta uma 
zeladora, ele cita que isso e uma grande irresponsabilidade por conta dessa 
administração por estarem com falta de funcionário na área da limpeza. Ele falou 
também sobre a visita da deputada Mariana Carvalho, aonde ele citou que o vice- 
prefeito colocou uma facha bem grande dizendo obrigada deputada Mariana Carvalho 
pela caçamba, aonde essa caçamba tem mais de três meses que chegou a nosso 
município e que não foi ela que mandou essa caçamba para nosso município, aonde 
também o prefeito afirmou em redes social que não foi realmente a deputada que 
mandou a caçamba para nosso município. O terceiro vereador foi André Luiz 
Baier(PT): Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os 
colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguido iniciou falando 
sobre uma grande preocupação para nosso município, quanto à o setor do SANAE e 
aquele que alimenta o sistema para vim recursos para a saúde do Hospital, aonde já se
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tem funcionários próximo a se aposenta que meche com o sistema a anos, então se 
necessita de pessoas capacitadas para substituir as que vão se aposentar para não pode 
perder recursos. Falou sobre a reunião que teve com a Ceron Energiza, a qual na sessão 
passada ele convidou a todos que se interessasse, aonde nessa reunião foi falado sobre o 
investimento que já está acontecendo em nossa cidade e na área rural também terá estes 
investimentos, também foi falado nessa reunião que aquelas pessoa que colocaram 
energia por conta, que a Ceron já está com dinheiro em caixa para esta fazendo o 
pagamento para essas pessoas que puxaram energia, aonde ele também falou que essas 
pessoas não precisam entrar com advogado para pode receber, claro que essas pessoas 
que puxaram a rede a muito tempo atrás terá um pouco de atraso para pode receber 
porque como tem muito tempo terá que fazer outro tipo de cálculo.O quarto foi o 
vereador Presidente Denizio Pereira Da Costa (PODE):iniciou fazendo os 
agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os 
presentes com boa noite. Ato seguido iniciou falando sobre a viagem que ele esteve 
junto com o vereador Anael, Antônio Barroso, aonde eles estiveram em Porto Velho 
falando com a secretário de saúde Fernando Máximo, aonde o secretario recebeu eles 
muito bem, nessa viagem também ele falou que esteve no gabinete do deputado Dr: 
Neidson, aonde ele esteve falando com o deputado em questão do nosso centro 
cirúrgico, para pode fazer as cirurgia de retina, aonde essas cirurgia e feita somente em 
Porto velho, aonde o secretário de saúde quer que esse tipo de cirurgia venha para nosso 
município, pois será bom tanto para nosso município quanto para os municípios 
vizinhos, aonde o secretário estará disponibilizando um Cardiologista um Anestesista e 
dano todo apoio necessário para que essa cirurgia aconteça em nosso município, e o 
deputado Dr° Neidson está enviando ementa parlamenta para pode ajudar, então agora 
só falta o prefeito ajeita essa centro cirúrgico para que aconteça que não fique somente 
em sonho e torne realidade. Parabenizou a todos os envolvidos, que tiveram a iniciativa 
para pode fazer a comemoração do aniversário do Distrito de Nova Dimensão, aonde 
essa festa foi muito bonita e que ele espera que ano que vem tenha novamente. Falou 
também sobre a vinda do governado Coronel Marcos Rocha, aonde na verdade esse 
governado não veio em nosso município para pedi voto na época da eleição, então a 
população veio cheio de expectativa achando que ele tinha trago um monte de maquinas 
para nosso município, aonde na verdade não chegou nada, esses maquinários que 
estavam exposto são maquinários que já tinha em nosso município, aonde não se sabe 
o que ele veio realmente fazer aqui em nosso município, claro que os vereadores e o 
prefeito fizeram cobrança para ele, mais ele não respondeu nada, de cabeça baixa ele 
estava de cabeça baixa ele ficou, sem si que dizer o que ele poderia fazer por nosso 
município, aonde ele esteve falando que nosso município está carregando o governo na 
costa, por conta do transporte escola, por não ter feito o pagamento da empresa, que a 
mais de 6 meses o governo está devendo somente o município que está fazendo sua 
parte, ele não entende que amor doido que o Prefeito Claudionor tem com esse 
convénio, porque só está prejudicando nosso município. Aonde ele acha uma tremenda 
vergonha o prefeito pagar hospedagem para o DER, que o DER Faz parte do governo e 
não do município e não da estadia digna para os funcionários públicos que necessita. 
Falou também que não sabe quem é realmente o secretario de obra, pois hoje pela 
manhã esteve atrás do secretário para resolver algumas coisas pendentes e não 
encontrou ninguém na secretaria. Aonde ele está se sentindo muito revoltado que já tem 
uns dois meses que o secretario de obra diz que vai sair e não sair e não faz nada pelo 
município, e só fica recebendo pelo cargo. Aonde ele chamou todos os colegas 
vereadores para tomar as providencias cabíveis, e que se for necessário pedi a cassação 
do prefeito eles iram caçar. O quinto foi o vereador Altamir Fochesatto (PDT): 
Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas 
vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguido iniciou falando que esteve
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viajando por três dias para procurar recursos para nosso município, aonde ele este na 
secretaria do DER para solicitar providências para a ponte do Araras e do Periquitão, 
aonde a secretaria do DER falou para ele que está na mão do engenheiro para ser 
analisado, por conta desse projeto ainda está na mão do engenheiro para ser analisado, 
ele mandou uma mensagem para Senador para ver se dava uma presa e sairia mais 
rápido, aonde por conta dessa mensagem ele foi atendido e que a secretaria falou que na 
terça-feira irar da ordem para começar os trabalhos nas pontes. Aonde ele esteve 
também no DNIT, para que eles de manutenção na BR, por conta desses buracos está 
ocasionando acidentes, então ele pediu que o DNIT tome logo as providencias. 
INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, Senhor 
CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, a IMPLANTAÇÃO DETELEFONIA 
MÓVEL CELULAR NO DISTRITO DE NOVA DIMENSÃO, neste município e 
pedindo o apoio dos colegas vereadores para aprovação da mesma. Dando 
continuidade, não havendo mais ninguém inscrito no GRANDE EXPEDIENTE, o 
presidente passou para a ordem do dia. A primeira propositura foi a Indicação n° 
007/2019 -  de autoria do Vereador André Luiz Baier. O Vereador que o presente 
subscreve INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, 
Senhor CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, com Cópia para o Secretário de Saúde 
RAFAEL TADEU RIPKE RABELO da necessidade de ser adotada a jornada de 
trabalho de 30 (trinta) horas semanais aos enfermeiros, técnicos de enfermagem e 
auxiliares de enfermagem que exerçam as funções no poder público, neste município. 
Sendo discutida e aprovada com 9(nove) votos. A segunda propositura foi a Indicação 
n°005/2019 -  de autoria do Vereador Denizio Pereira da Costa. O Vereador que o 
presente subscreve INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova 
Mamoré/RO, Senhor CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, A NECESSIDADEDA 
REGULAMENTAÇÃO ATRAVÉS DE DECRETO MUNICIPALA LEI 
FEDERAL N° 9.608 DE 18 DE FEVEREIRO DE 1998. Sendo discutido e aprovado 
com 9 (nove) votos.A terceira propositura foi a MOÇÃO N° 003/2019 -  de autoria do 
Vereador André Luiz Baier.MOÇÃO DE APLAUSOS AO TRIBUNAL DE 
CONTAS DO ESTADO DE RONDÔNIA (TCE-RO), pela doação dos R$ 50 
milhões para A CONSTRUÇÃO DO HOSPITAL DE EMERGÊNCIA E 
URGÊNCIA DE RONDÔNIA (HEURO), em Porto Velho.Sendo discutida e 
aprovada com 10 (dez) votos. A quarta propositura foi o Requerimento N°006/2019 
De autoria do vereador Antônio Hiran Matos de Araújo. O Vereador que o presente 
subscreve vem REQUERER aos nobres Edis apoio no sentido de apoiar o presente 
requerimento, o qual tem por objetivo convocar o Senhor PREFEITO 
MUNICIPALCLAUDIONOR LEME DA ROCHA, para prestar informações acerca 
dos Serviços de Iluminação Pública no Canteiro Central, pois o mesmo não atendeu o 
Requerimento n° 004/2019, o qual solicitou informações sobre o tema exposto acima. 
Sendo retira da ordem do dia. A quinta propositura foi o projeto de lei N° 
015/CMNM/2019-de autoria da mesa Diretora. Que “Revoga-se a Lei Municipal n° 
281/2000, de Nova Mamoré-RO”.Sendo discutido e aprovado com 10(dez) votos. A 
sexta propositura foi o Parece N° 015 da CCJ referente ao Projeto de Lei N° 037- 
GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo. Sendo discutido e aprovado com 10 (dez) 
votos. A Sétima propositura foi a Mensagem N° 040-GP/2019 Referente ao Projeto 
de Lei N° 040-GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo. Que “Movimenta Créditos 
Orçamentários do Orçamento Anual do Município de Nova Mamoré por 
Remanejamento de Recursos”. Sendo discutido e encaminhado para CCJ. Não 
havendo mais nada a ser deliberado, o presidente passou para a EXPLICAÇÃO 
PESSOAL, O primeiro foi o vereador Antônio Barroso Viana (SD): voltou na 
tribuna somente para parabenizar a ganhadora da rainha do Leite do Distrito de 
palmeiras, Daiane Santos moradora da linha 21. Falou também o que o vereador havia
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dito sobre fazer cirurgia em nosso município, aonde nosso município tem médicos 
capacitados para fazer cirurgia como o Doutor Vicente e o Doutor Ricardinho, aonde 
falta somente os equipamentos para que possa fazer cirurgia em nosso município. O 
segundo foi o vereador Edivaldo de Oliveira de Jesus (Irmão Idi) -  PSDB: Voltou a 
tribuna para parabenizar a ganhadora da Rainha do leite do distrito Palmeiras Daiane 
Santos, aonde a festa pela a escolha da rainha foi uma festa muito bonita, aonde ele 
esteve presente e prestigiando, e parabenizou não somente a ganhadora mais todas que 
ali estava concorrendo. Falou também que na semana passada esteve presente no 
gabinete do deputado Jean Oliveira para pode busca recursos para seu distrito. Falou 
também sobre a limpeza de roço, aonde ele esteve conversando com o prefeito, e o 
prefeito falou que tinha mandando fazer a limpeza, aonde ele falou que foi limpo 
realmente mais só a escola e o posto de saúde, então ele perguntou do prefeito como 
ficara a limpeza do restante do distrito. Não havendo mais ninguém inscrito na 
EXPLICAÇÃO PESSOAL, o presidente finalizou a Sessão dizendo: “Sob a 
proteção de Deus e em nome do povo de Nova Mamoré encerro a Vigésima Sessão 
Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa da Oitava legislatura 
desta Câmara Municipal”. No mais segue esta ata assinada por mim, vereador Anael 
Nogueira Lima -  Io Secretário, pelo vereador André Luiz Baier -  2o Secretário e pelo 
vereador Denizio Pereira da Costa -Presidente desta Casa de Leis.

ANAEL NOGUEIRA LIMA
Io Secretário da CMNM

ANDRÉ LUIZ BAIER
2o Secretário da CMNM
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